



# 一百多亩秧苗枯死,这是怎么了

村民认为是化工厂污水闹的;相关部门表示是综合污染导致



日前有网友发帖称,武进区郑陆镇某村庄的稻田被化工厂的污水污染,导致秧苗枯死。昨天,记者从郑陆镇政府了解到,该镇一百多亩秧苗受损的情况发生在一个月前,镇政府、环保、农林等部门知道情况后第一时间介入调查,初步判断为综合污染所致,给农户的赔偿会在本周发放到位。

陆文杰 文/摄

## 网曝

### 稻田被污染,秧苗受损

“郑陆镇某村庄的稻田被化工厂的污水污染,大队也没明确说法,叫我们农民怎么活。”8月3日晚上,一名网友发帖爆料稻田被污染一事。在网友贴出的几张照片中,记者看到土地已经干裂,秧苗基本上已

经枯死,那些仍泛着绿色的秧苗也已经奄奄一息。

据了解,网友爆料的秧苗受损发生在7月初,当时三皇庙村、施家巷村部分农户发现用河水灌溉农调后,秧苗出现不生长甚至死亡的情况。

## 现场

### 部分秧苗已经枯死

昨天,在村主任季亚甫的带领下,记者来到郑陆镇三皇庙村一片农田,“这块田的秧苗就受损,像这样的农田我们村大概有一百亩。”季主任说。

记者看到,这片约3亩的农田里,有些秧苗已经枯死,有些地方虽然还有秧苗,但周围长满杂草,似乎是无人打理。季亚甫表示,因为过了播种的季节,而且听说镇上会对受损秧苗进行补偿,很多农户干脆就把田荒着,等来年再种,个别农户则

补种了一些黄豆,现在生长情况正常。

随后,季亚甫又把记者带到一块“试验田”边上。他说,秧苗受损后,农林部门担心土壤有问题,专门在受损农田里辟出一块田做试验,看种下去的苗是否能存活。记者发现,在这块大约一亩的田里,补种的水稻和黄豆苗都已经有十多厘米高,“现在来看并没有什么异常,这样明年我们种地也放心了。”季亚甫说。

## 回应

### 20多万补偿款本周发放

记者从郑陆镇政府了解到,7月初镇政府就接到三皇庙村、施家巷村部分农户的反映,称种植的秧苗受损。随即,镇政府会同区环保局、农林局等相关部门到场调查,环保部门也对外河及农田内的灌溉水进行取样检测,结果未见异常。

“经初步分析,秧苗受损主要是由综合污染所致,至于具体原因,暂未查明。”郑陆镇环保办相关负责人介绍,全镇共有180亩左右的农田受损,农林部门已排除农药污染的可能,环保部门也未检测出污染水样。

为保证农户的利益,经多方协调,政府部门与受损农户达成补偿协议,对三皇庙村、施家巷村农户田地进行分户丈量,核对确认损失,该项工作可于近日完成,而20多万元的补偿款将于本周发放到位。“区农林局也及时对受损秧苗进行技术指导,并指导农户加强后续田间管理,最大程度地降低农户损失。”郑陆镇相关工作人员说。

## 相关新闻

### 今明两天还得“蒸桑拿”

截至昨天已出现9个高温天,大家记得防暑降温

昨天,新一轮烧烤模式重新开启,常州最高温达到36.3℃,这也是今年第9个高温天。今明两天,市民将继续“蒸桑拿”,预计周四开始高温天会暂退。

张敏

### 目前已出现9个高温天

昨天上午9点39分,常州气象台发布高温黄色预警信号,称最高温可能在35~37℃,提醒市民做好防暑降温工作。10点,常州观测站的最高温升到33.9℃。到了下午两点,最高温已突破35℃大关,达到35.8℃。

记者在马路上感受了一下,只觉得热浪滚滚,如蒸桑拿一般,瞬间就出汗。

据常州市气象台台长董芹介绍,昨天常州的最高温定格在36.3℃,为今年第9个高温天。往年的高温天数一般在12天左右,7月平均高温天有7~8个。“目前

来看,高温天数虽然不多,但在正常范围内,历史上还有过一年都没有高温天的。”董芹说。

### 今明继续烧烤模式

根据高温警报,今明两天仍是晴热高温天气。其中,今天是晴到多云的天气,不过午后局部有阵雨或雷雨,最高气温达到36℃。

周四就要立秋,从目前天气趋势看,周四开始高温天气会有所缓解,而未来一周出现高温天的可能性不大。那么,高温是不是就这么过去了?后面还会有“秋老虎”来“烤验”大家吗?

对此,董芹表示,目前还很难判断,一切要看天气发展情况,毕竟常州历史上9月份有过高温纪录。

### 今明后三日天气

今天 晴到多云 28~36℃  
明天 多云 27~35℃  
后天 多云到阴 27~33℃

## 小伙热晕,跌入4米深池底致残

无资质的工程队和选任不当的发包方均担责

在给一家化工公司清理污水池时,张亮不慎跌入4米深的池底,造成腰椎骨折,致九级伤残。近日,武进法院审理此案,雇主毛建明承担60%的赔偿责任,因为施工工程队无资质,发包方杨志强因选任不当也要承担20%的赔偿责任。

黄文娣 刘国庆

## 小伙热晕,结果摔入池底

毛建明是一个工程队的负责人,带着数名工人专门承接污水池防腐、清污业务。

2013年7月2日,毛建明得知横山桥镇一家化工公司内有污水池要清污,便联系上承包该化工公司车间的杨志强,双方达成口头协议,由毛建明包工包料对化工公司厂区内的污水池进行清理并贴塑,工程价

款为3万元。

同年7月8日,毛建明带领工人张亮、孙兴进场施工。7月15日中午,张亮从4米深的污水池底部攀登至地面运送软塑薄膜的过程中,因天气炎热张亮出现昏厥,不慎从高处摔落池底,当即被送往医院抢救,治疗期间共花去医疗费等6万余元。

## 发包方选任不当要担责

今年2月,张亮的伤情经鉴定为九级伤残,他也向武进法院提起诉讼索赔。法院查明,毛建明未向工商部门办理任何营业执照,也没有环境工程施工资质。而杨志强与毛建明达成口头协议时,未要求毛建明提供环境工程施工资质。

法院认为,张亮是被告毛建明聘请的雇员,毛建明应承担相应的赔偿责任。而毛建明从事环境工程施工资质,却承包污水池清理及防污工程,对施工人员未尽到充

分的安全保障义务,承担主要赔偿责任。张亮是有完全民事行为能力的成年人,在高温天气下施工时出现头昏却不注意自身安全,疏忽大意从高处摔倒,其本身有一定过失,承担次要责任。发包方杨志强选任不当,对原告的损害也应承担一定的赔偿责任。在综合各方的过错程度后,法院确认由原告自行承担20%的责任,毛建明承担60%的赔偿责任,杨志强承担20%的赔偿责任。

## 周五是“全民健身日” 3000人将现场展演

本周五是第六个全国“全民健身日”。记者昨从常州市体育局获悉,当天上午8点,2014年江苏省暨常州市“全民健身日”活动将在溧阳燕山公园启动,现场会举办100名青少年轮滑、100名群众健身气功展演、100名群众广场舞展演、200名群众自行车骑行和2500名群众健步走活动。

8月到10月,将开展足球、篮球和排球业余联赛。而“全民健身日”前后,常州两市五区也会开展相应的活动,有健身走、秧歌汇演、气功交流等。

陈新荣 张敏



▲“试验田”中补种的黄豆苗长得还可以

◀枯死的秧苗

## 活动安排

金坛:万名老年人健身走暨金沙公园健身步道启用仪式。时间:8月8日上午7:00,地点:金坛市体育馆。

武进:湖塘镇全民健身阳光行“梦里江南·舞韵湖塘”健身秧歌精品集粹汇演。时间:8月8日下午2:00~3:30,地点:湖塘镇政府大会场。

新北:健身气功交流活动。时间:8月8日上午8:00,地点:新北区春江镇百丈中心广场。

天宁:游泳比赛。时间:8月10日上午8:00,地点:解放路小学。

钟楼:全民健身日活动暨钟楼文体活动摄影展开幕式。时间:8月8日上午8:00,地点:青枫公园。

戚墅堰:全民健身节暨戚墅堰街道健身腰鼓展示。时间:8月7日上午8:00,地点:戚墅堰火车站广场。

## 热读

### 常金巴士增加12个停靠站

本月起,常金巴士所有车辆将使用途中停靠站点报站系统,并新增12个停靠站。据悉,此次上下行线路均增加了战备桥、摇头墩、青墩村、赵庄交警中队、农耕园、利步瑞双向站点,至此上下行共36个停靠站点。

常州往金坛的停靠站点:三八桥、常州公交一公司回车场、东岱、邹区新街、卜弋桥、泰村、殷村、战备桥、阳光路、六号路、皇塘镇政府、摇头墩、青墩村、赵庄交警中队、赵庄、中塘桥、农耕园、利步瑞。

祁娟 王玉

## 第四届高中学生峰会 昨天开营

昨天,第四届常州高中学生峰会举行开营仪式,来自21所“江苏省四星级高中”的优秀学生干部代表,将在为期3天的时间里开展对话与合作。

这期间,会开展一系列活动体验,如“科技力量——头脑奥林匹克”“未来之路——杰出学生面对面”“拼出未来——水果拼盘创意大赛”等。

晁静